

李克强在《经济合作与发展组织公约》签署60周年纪念活动上发表致辞

新华社北京12月14日电 国务院总理李克强12月14日在《经济合作与发展组织公约》签署60周年纪念活动上发表视频致辞。

李克强表示,经合组织长期致力于国际发展政策研究与协调,在国际经济合作中发挥了重要作用。今年适逢中国同经合组织建立政策对话合作关系25周年。25年来,伴随着中国的发展,双方开展了形式多样、双向互利的交流合作。

李克强指出,当前,应对新冠肺炎疫情和推动世界经济复苏都处在关键节点,全球治理体系加速变革,经济全球化面临新的机遇和挑战。我们要支持各国根据自身国情采取必要的公共卫生和经济措施,深化国际合作,共同抗击疫情、稳经济、保民生。加强宏观经济政策协调,维护全球产业链供应链稳定,缓解发展中国家面临的困难,使世界经济早日走上稳定复苏轨道。

李克强强调,面对疫情的严重冲击,中国统筹疫情防控和经济社会发展,采取一系列应对举措,疫情得到有效控制,稳住了就业和经济基本盘,中国经济全年有把握实现正增长。我们将尊重经济规律,通过宏观调节,与市场共同努力,保持宏观政策的连续性、有效性和可持续性,努力保持中国经济运行在合理区间,行稳致远,给市场稳定的预期。

李克强指出,中国仍然是世界上

最大的发展中国家,发展是解决中国一切问题的基础和关键。我们将全面提高对外开放水平,构建新发展格局,推动高质量发展。我们愿同包括发达国家在内的世界各国深化合作,推动贸易和投资自由化便利化,让中国和世界共享发展机遇,更好实现互利共赢。希望经合组织继续发挥自身优势,秉承“更好政策、更好生活”的宗旨,促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

黄坤明指出,党的十九届五中全会吹响了建设文化强国的号角,中国戏剧和杂技事业舞台广阔、大有可为。广大戏剧和杂技工作者要秉承正确的历史观,自觉担当起记录历史、书写时代的重任。要践行正确的人民观,在扎根人民、讴歌人民中更好满足人民精神文化需求。要坚持正确的审美观,以高度的文化自信展现中华美学风范。要树立正确的创作观,自觉砥砺从艺初心、勇攀文艺创作高峰。要强化高尚的职业观,争做德艺双馨的文艺工作者。

黄坤明在中国戏剧家协会第九次全国代表大会、中国杂技家协会第八次全国代表大会上强调 努力开创中国戏剧和杂技事业发展新局面

新华社北京12月14日电 12月14日,中国戏剧家协会第九次全国代表大会、中国杂技家协会第八次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,坚

定文化自信,担当文化使命,推动中华文化创造性转化、创新性发展,创作出更多彰显时代主题、满足人民期待的艺术精品,努力开创中国戏剧和杂技事业发展新局面。

黄坤明指出,戏剧和杂技艺术承载着历史的文化积淀,展现着时代的

精神风貌。近年来,戏剧和杂技创作始终坚持以人民为中心,优秀作品层出不穷,优秀人才不断涌现,演出市场日趋活跃,行业生态持续优化,中外交流日益频繁,为繁荣社会主义文艺、提高中华文化影响力作出了积极贡献。

人类减贫经验国际论坛举行 黄坤明宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

新华社北京12月14日电 12月14日,人类减贫经验国际论坛在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

黄坤明指出,习近平主席的贺信阐明了中国党和政府致力消除贫困的历史进程、伟大成就和国际贡献,充分展现了中国与世界共同应对疫情挑战、合力推进减贫事业、推动构建人类命运共同体的坚定决心,为办好本次论坛提供了重要指引。黄坤明强调,中共十八大以来,中国党和政府把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,组织实施人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战,近1亿贫困人口实现脱贫,取得令全世界刮目相看的重大胜利。中国减贫历程充分展现了中国共产党坚持人民至上、始终为民造福的初心使命,立足国情探索中国特色减贫道路的成功实践,致力于为人作出更大贡献、建设更加美好世界的责任担当。新起点新征程,中国愿与国际社会一道,围绕消除贫困的崇高目标,加强交流互鉴,聚焦共享发展,推进合作共赢,促进减贫成果在更大范围惠及世界各国人民。

本次论坛由中央宣传部、国务院扶贫办主办,中央广电总台、中国社科院、国家开发银行、中国扶贫中心承办,来自60多个国家和地区、20多个国际组织的200余位代表通过视频参会。

嫦娥五号完成第一次月地转移轨道修正

新华社北京12月14日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,12月14日11时13分,嫦娥五号轨道器和返回器组合体上的两台25牛发动机工作约28秒,顺利完成第一次月地转移轨道修正。

目前,携带月球样品的嫦娥五号轨道器和返回器组合体各系统状态良好。

地景艺术扮靓冬日京城



第三届北京地景设计艺术节日前基本完成布展,展出作品利用枯枝、落叶、树皮、藤条等园林废弃物,经过设计师的创作呈现出独特的地景之美,为冬日的北京增添勃勃生机。

▲工人正在北京世界花卉大观园制作作品《五心向阳》。

▶工人正在制作献礼建党100周年的作品《1921》。

本报记者 贺勇摄



中科院科创巡展走进广西



日前,“2020中国科学院科技创新成果巡展(广西站)”在广西科技馆开展。展览以113项图文展板,50件实物展项,集中展现新中国成立以来中科院在数、理、化、天、地、生六大领域取得的部分重要成果。图为12月13日,观众在参观卫星模型。 喻湘泉摄(人民视觉)

第一届职业技能大赛闭幕

本报北京12月14日电(记者叶紫)据人社部消息,12月13日,全国第一届职业技能大赛闭幕式在广东省广州市举行。大赛组委会主任、人社部部长张纪南宣布大赛闭幕。承办第二届全国技能大赛的天津市代表、天津市市长廖国勋承接会旗。

来自全国各地各行业的大国工匠、劳动模范、全国技术能手、世界冠军、特邀代表等作为颁奖嘉宾,为本届大赛86个项目金、银、铜牌获奖选手颁奖。参赛的2557名选手平均年龄21.8岁,最大的58岁,最小的16岁,年轻选手占九成。从获奖情况看,36个参赛代表队均获奖,奖项覆盖面较广,呈现东部地区领先、中西部地区追赶的特点。其中,西藏代表队获得一枚铜牌,实现了在国家级赛事上的突破,四川、重庆两个代表队各获得4枚金牌,西部地区金银牌数量与中部地区相同,发展的态势和潜力值得关注。

现场揭晓了最受欢迎的中华十大绝技,公布了参赛队最佳奖、西部技能之星获奖名单。

外交部发言人表示

坚决反对域外国家恶意挑拨 澜湄国家间水资源合作

据新华社北京12月14日电(记者伍岳、马卓言)外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上说,中方欢迎域外国家对澜湄国家开发利用水资源提出建设性意见,但坚决反对恶意的挑拨。

汪文斌说,近年来,中国与湄公河国家排除外界噪音干扰,不断推进澜湄水资源合作,取得了许多实实在在的进展。

一是信息共享合作不断深化。中方自上月起开始向湄公河国家提供澜沧江全年水文信息,澜湄水资源合作信息共享平台也于近日开通运行。澜湄六国还通过水资源合作联合工作组机制及时通报水电站重大调度情况,分享有关数据。澜湄水资源合作领域的信息透明度不断提升。

二是上游水电站充分发挥“调丰补枯”作用。澜沧江水电站建成以来,通

过“雨季蓄洪、早期放水”,有效避免了下泄流量大起大落的情况。在2016年和2019年流域旱情期间,中方尽最大努力保障澜沧江合理下泄流量,并应下游紧迫需求实施应急补水,得到澜湄国家一致肯定。国际科学界和湄委会都认为,澜沧江梯级电站有助于保持湄公河流量稳定,对湄公河沿岸国家的防汛和抗旱工作是有利的。

三是澜湄水资源合作持续取得实质性成果。澜湄合作开展以来,中国帮助柬埔寨、老挝和缅甸编制流域综合规划和灌溉规划;积极协助下游制定防洪减灾预案;向缅甸、老挝等下游国家输送澜沧江水能资源;帮助下游国家培训水利人才并开展水利水电开发,为促进水资源的可持续利用、造福沿岸各国人民作出了实实在在的贡献。

新华社北京12月14日电(记者马卓言、伍岳)针对纳斯达克近日称将其指数中移除4家中国企业,外交部发言人汪文斌14日表示,个别企业不在一些国际指数之内,并不妨碍国际投资者通过其他多种方式投资于这些企业,中方坚决反对美国政府无端打压中国企业,将继续坚定维护中国企业的正当合法权益。

当日例行记者会上,有记者问:纳斯达克11日称将把4家中国公司的股票从其指数中移出,此前美方曾要求限制这些公司的股票交易。你对此有何评论?

汪文斌说,现在中国资本市场开放程度正日益提升,国际投资者配置中国公司股票日趋便利,个别企业不在一些国际指数之内,并不妨碍国际投资者通过其他方式投资于这些企业,分享中国发展的红利。

他说,中方坚决反对美国政府对无端打压中国企业,有关行径严重违背美方一贯标榜的市场竞争原则和国际经贸规则,必将损害各国投资者利益,也会损害美国国家利益和自身形象。

“中方敦促美国政府停止将经贸问题政治化,停止滥用国家力量、泛化国家安全概念打压外国企业的错误行为。中国政府将继续坚定维护中国企业的正当合法权益。”汪文斌说。

坚决反对美政府无端打压

“医养结合”呵护“夕阳红”



近年来,江西省宜春市积极探索推进“医养结合”新型养老模式,打造集养老护理、医疗康复、中医理疗、精神慰藉、临终关怀于一体的托老中心。截至目前,该市已发展医养结合养老机构15家,总床位4890张。

图为宜春市老年护理院的医护人员在协助老人进行康复训练。

周亮摄(人民视觉)